

彰化縣議會議員出國考察報告表

出國人員	楊竣程
出國地點	重慶
出國日期	107 年 6 月 22 日起至 107 年 6 月 27 日止，共計 6 天
報告日期	107 年 12 月 12 日
考察目的	考察當地經濟、交通、文化、觀光等產業及設施
考察經過	<p>余於 107 年 6 月 22 至 27 日前往重慶參訪考察，重慶從 1978 年以來，當地緊抓鄉鎮企業、農業商品基地建設，實現縣域經濟的飛躍。以 1994 年渝北區設立為節點，二三產業迅速增長，大型經濟開發園區建立、各類企業成片興建，農業縣逐步向工業區轉變。</p> <p>改革開放 40 年來，渝北區產業結構不斷升級。近年來，渝北區開展以大數據、智能化為引領的創新生態圈建設的探索工作，成為產業轉型強區。</p> <p>當地多方聯動、點面結合共建有機聯繫的“創新生態圈”，涉及打造專業園區生態圈、構建產業集羣生態圈、催生企業主體生態圈等多個方面的內容。</p> <p>考察期間，其中特別值得一提的是仙桃國際大數據谷的創新生態圈。在仙桃國際大數據谷 2 平方公里的佔地中，已聚集高通、華爲、中科創達等科技企業 90 餘家。</p> <p>2016 年在該數據谷成立的重慶物奇科技有限公司，主營集成電路設計、半導體芯片解決方案及銷售。將投資高成長性的創新項目，主要方向是大數據、人工智能、生物醫藥、集成電路、智能汽車、航空產業等。創新環境“滋養”企業 轉型升級助高質量發展</p> <p>渝北區當地大力實施“互聯網+現代農業”，建成渝北區智慧農業標準體系；全面利用信息化提升傳統製造業，將科技服務、信息服務和商貿流通等高端服務業作為發展的重點，培養了如立信、物奇等龍頭服務性企業。</p> <p>考察期間對於重慶之科技發產與現代農業結合留下深刻印象，作為日後監督本縣縣政之參考。</p>
考察心得 建議事項	<p>當地多方聯動、點面結合共建有機聯繫的“創新生態圈”，涉及打造專業園區生態圈、構建產業集羣生態圈、催生企業主體生態圈等多個方面的內容。</p> <p>考察期間，其中特別值得一提的是仙桃國際大數據谷的創新生態圈。在仙桃國際大數據谷 2 平方公里的佔地中，已聚集高通、華爲、中科創達等科技企業 90 餘家。</p> <p>2016 年在該數據谷成立的重慶物奇科技有限公司，主營集成電路設計、半導體芯片解決方案及銷售。將投資高成長性的創新項目，主要方向是大數據、人工智能、生物醫藥、集成電路、智能汽車、航空產業等。創新環境“滋養”企業 轉型升級助高質量發展</p> <p>渝北區當地大力實施“互聯網+現代農業”，建成渝北區智慧農業標準體系；全面利用信息化提升傳統製造業，將科技服務、信息服務和商貿流通等高端服務業作為發展的重點，培養了如立信、物奇等龍頭服務性企業。</p> <p>考察期間對於重慶之科技發產與現代農業結合留下深刻印象，作為日後監督本縣縣政之參考。</p>